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Exercice 1. (calculer et majorer une intégrale double sur un rectangle)
On considère dans R2 le rectangle D = {(x, y)∈R

2 /06 x 6 1,− 16 y 6 1} et la fonction

f : D� R définie par f(x, y) = x− y + 1
√

.

a) Expliquer pourquoi f est bien définie et continue sur D.

b) Montrer que pour tout (x, y)∈D on a f(x, y)<
7

4
.

c) Calculer I =

∫ ∫

D

f(x, y)dxdy.

d) Expliquer pourquoi on a I <
7

2
.

Exercice 2. (calculer une intégrale double sur un triangle)
Soit ∆ le domaine de R

2, bordé par le triangle dont les sommets sont les points A, B, et C de
coordonnées respectives (0,− 1), (3, 1) et (0, 1).

a) La droite joignant les points A et B admet une équation ayant l’une des formes suivantes:
x = αy + β ou y = ax + b (α, β, a et b sont des réels).
Donner explicitement une de ces équations (en trouvant α et β ou a et b).

b) Calculer l’intégrale I =

∫ ∫

∆

xy2dxdy.

Exercice 3. (dessiner un domaine et calculer une intégrale double dessus)

Dans le plan R
2 muni d’un repère orthonormé, on considère le domaine D défini par

D =

{

(x, y)∈R
2 / − 26 y 6 2,

1

2
y − 1 6 x6 y2

}

.

a) Dessiner ce domaine et calculer son aire.

b) Soit f : D� R définie par f(x, y)=x + y. Calculer l’intégrale I =

∫ ∫

D

f(x, y)dxdy.

Exercice 4. (dessiner un domaine et choisir judicieusement un ordre d’intégration)
Soit D le domaine du plan R

2 formé des couples (x, y) vérifiant le système:
{

|y − 2| 6 1
(x − 1)(x − y) 6 0

. Dessiner D et calculer l’intégrale I =

∫ ∫

D

e(3−x)2dxdy.

Exercice 5. (un changement de variables en coordonnées polaires)
On considère dans le plan muni d’un repère orthonormé, les deux cercles concentriques Γ1 et Γ2

de centre ω = (1, 1) et de rayons respectifs R1 = 2 et R2 =3.
Si C est la couronne fermée comprise entre ces deux cercles, on note K la demi-couronne fermée
située dans le demi-plan fermé défini par x> 1.

Dessiner K et calculer I =

∫ ∫

K

xy dxdy. (On pourra faire un changement de variables en posant:

x =1 + r cos(θ), y = 1+ r sin(θ) avec 2 6 r 6 3 et − π

2
6 θ 6

π

2
.)
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Exercice 6. (dessiner un domaine et calculer son aire)
Dessiner dans le plan R

2 muni d’un repère orthonormé, le domaine D des couples (x, y) vérifiant














|y | 6 2

|x| 6
1

4
y2 + 1

y 6 x2 + 1

. Calculer l’aire de D.

————————————————————————————————————
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